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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FAC ULDADE 
DE EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 25 DE OUTUBRO DE  2013. 
 
ATA N o 08/2013 – Às quatorze horas do dia vinte e cinco de outubro do ano dois mil e treze, 
na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
extraordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora 
Diretora, Profa. Samira Zaidan, e contando com a presença dos seguintes membros: Profa. 
Maria Cristina Soares de Gouvêa, Vice-Diretora da FaE; Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, 
Chefe do Departamento de Administração Escolar; Profa. Conceição Clarete Xavier Travalha, 
Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Gladys Agmar Sá Rocha, 
Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Valéria Barbosa Resende, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. João Valdir Alves de Souza, 
Coordenador do Colegiado Especial de Licenciatura da UFMG; Profa. Shirley Aparecida de 
Miranda, Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores 
Indígenas; Profa. Maria de Fátima Almeida Martins, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Licenciatura em Educação do Campo, Profa. Daisy Moreira Cunha, Coordenadora do 
Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Prof. Pablo Luiz de Oliveira Lima e Profa. 
Savana Diniz Gomes Melo, representantes dos professores efetivos da FaE; Profa. Isabel 
Cristina Alves da Silva Frade, Diretora do CEALE; Profa. Maria Emília Caixeta de Castro 
Lima, Vice-Diretora do CECIMIG; Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, representante da FaE no 
Conselho Universitário; Prof. Carlos Augusto Novais, representante da FaE no CEPE; 
Alexandre Dias dos Santos, Alessandro Athouguia Rocha e Carmen Lúcia de C. Ramos, 
representantes do Pessoal Técnico Administrativo da FaE; Fernando Conde Veiga, 
representante discente; como convidados: Profa. Suzana dos Santos Gomes, representante da 
UAB/FaE; Ricardo José de Miranda, representante da Biblioteca FaE; Prof. Luciano Mendes 
de Faria Filho e Profa. Silvania Sousa Nascimento, professores titulares; e Jorge Ribeiro da 
Silva, superintendente administrativo. Justificaram suas ausências: Profa. Cynthia Greive 
Veiga, Prof. Eduardo Fleury Mortimer e Profa. Lucíola Licínio de Castro Paixão Santos, 
representantes dos professores efetivos da FaE. Verificada a existência de quorum, a 
professora Samira agradeceu a presença de todos e informou que convidou também para essa 
reunião os Professores Titulares da FaE e o Superintendente Administrativo. A seguir, 
passou-se à pauta: 1. Discussão do funcionamento da FaE, tendo em vista a continuidade 
da greve dos TAs. A senhora diretora iniciou a reunião informando das dificuldades 
enfrentadas no dia-a-dia para o funcionamento da Faculdade quanto à segurança, 
manutenções de emergência, processo de matrícula dos alunos referente ao 1º semestre de 
2014, cumprimento do calendário do LECAMPO e do FIEI e os encaminhamentos dos 
projetos de extensão MEC, dentre outros. Esclareceu que convocou reunião do Conselho 
Técnico Administrativo – CTA/FaE no dia 17/10/2013, levando as demandas para os 
servidores técnico-administrativos, mas que as mesmas foram anotadas para serem discutidas 
com o comando de greve local; em seguida esclareceu a situação atual de cada um dos itens 
acima citados e a proposta da direção para equacionar cada um deles. Após ampla discussão 
das propostas apresentadas foi deliberado por unanimidade encaminhar ao coletivo dos 
Técnico-Administrativos em Educação as questões a seguir, consideradas essenciais para o 
funcionamento da Faculdade, sobre as quais a diretoria deve aguardar posicionamento dos 
TAEs e, não havendo atendimento às demandas apresentadas, poderá tomar as providências 
necessárias. São elas: 1. Segurança predial – realização de um plantão noturno, especialmente 
entre 21:00 e 22:40 horas, para atender demandas da equipe de segurança e para o 
encerramento diário das atividades da Faculdade; até que os TAEs se manifestem, o servidor 
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Ricardo Miranda se propôs a realizar estas tarefas. 2. Manutenções emergenciais – receber os 
pedidos e providenciar os encaminhamentos para sua execução. 3. Realizar os procedimentos 
para a matrícula dos alunos dos cursos de graduação visando o primeiro semestre de 2014. 4. 
Realizar as atividades organizacionais e financeiras para garantir o cumprimento do 
calendário do LECAMPO (Tempo Comunidade a realizar-se na última semana de novembro e 
Tempo Escola a realizar-se em janeiro/2014) e do FIEI (atividades em novembro e dezembro 
que serão realizadas em aldeias e na FaE). 5. Procedimentos contábeis para implantação dos 
projetos de extensão vinculados ao MEC, cujo prazo para os empenhos é 17 de novembro. 
Ficando convocada reunião do Conselho Técnico Administrativo – CTA/FaE para a próxima 
sexta-feira, dia 1º de novembro, quando serão apresentados os posicionamentos do coletivo 
dos Técnico-Administrativos em Educação e negociadas as alternativas. Nada mais havendo a 
tratar, a professora Samira Zaidan encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, 
na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. 
Belo Horizonte, 25 de outubro de 2013. 
 


